
Nyhetsbrev 
Oktober 2024

Med detta nyhetsbrev vill vi informera våra 

medlemmar om Svenska Badbranschens pågående 

projekt rörande kompetensförsörjning. Här kommer 

du få ta del av hur det går i projektet och vad som 

planeras framöver. 

I detta nyhetsbrev
–––

Status i projektet

–––

Nya yrkesbedömare

–––

Kommande utbildningar för 

yrkesbedömare

–––

Ny film på gång

”Ett jobb för dig”

–––

Yrkesbedömarträffen i Tylösand

”Ett generöst erfarenhetsutbyte”

–––

Badtekniker – Pooltekniker –

Spatekniker

–––

Planerade framtidsträffar

–––

Road trip

Status i projektet
Mycket har hänt sedan kompetensförsörjningsprojektet startade 

2022. Nu är det 53 verksamheter, runt om i landet, som är inkopplade 

i arbetet på olika sätt och fler fortsätter att tillkomma. 

Här kan du läsa mer om alla sex kompetensstandarder som har tagits 

fram i projektet: https://svenskabadbranschen.se/kompetensforsorjning/

Badbranschens verktygslåda för kompetensförsörjning innehåller flera 

olika delar: verktyg för självskattning, lärande och validering. Verktyget för 

självskattning finns tillgängligt för alla kompetensstandarder som har 

tagits fram och det kan vara ett bra moment vid en uppstart, för att få en 

bild av vad individen själv anser om sin egen kompetens och börja 

kommunicera kring fortsättningen. Det blir en pedagogisk start på arbetet i 

själva plattformen där det också finns program för validering och 

lärprogram. 

Vi är glada över att se att antalet uppstartade självskattningar också har 

ökat. Fram till och med september var det över 200.

Genomförda valideringar

Valideringar, som genomförs av utbildade yrkesbedömare, fortsätter att 

öka, precis som det har gjort sen arbetet påbörjades. 

Det är hittills 256 st. uppstartade valideringar (226 för ”Badvärd”, 25 för 

”Grundläggande arbete inom bad” och fem för ”Badtekniker – publika 

bad”).

Syftet med projektet

Arbetet med Svenska Badbranschens kompetensförsörjning syftar till att 

stärka nya och befintliga medarbetares förmåga i yrkesrollen och 

yrkesstoltheten bland anställda.

Har du frågor, idéer eller funderingar?

Kontakta: kompetens@svenskabadbranschen.se

Box 448, 101 28 Stockholm

www.svenskabadbranschen.se
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Camilla Krig, Motala kommun

Carina Backman, Skellefteå kommun

Christer Sörliden, Svenska Badmästareförbundet

David Stevic, Stenungssunds kommun

Elin Ingvarsson, Umeå kommun

Elina Green, Medley, Kungsbacka

Ellinor Werner, Mjölby kommun

Emma von Krusenstierna, Medley, Norrköping

Fredrik Holmer, Borås stad

Hanna Sigvardsson, Medley, Ramdalen Oxelösund

Jennie Lindahl, Medley, Västerås

Jim Lindeberg, Örnsköldsviks kommun

Johanna Englund, Kristianstad kommun

Johanna Berg, Kristianstad kommun

John Martinsson, Borås stad

Josefine Palm, Medley, Kungsbacka

Katarzyna Kucharczyk, Gislaveds kommun

Kristina Pörnull, Medley, Täby

Leila Hakamitehrani, Burlövs kommun

Lisa Sandberg, Medley, Upplands Väsby

Louise Brädde, Svenska Livräddningssällskapet

Lukas Hyll, Medley, Tyresö

Maria Westerlund, Medley, Kävlinge

Marie Ekman, Motala kommun

Mirjana Civcic, Malmö stad

Pelle Rosén, Medley, Linköping

Piritta Salmela, Maserhallen, Borlänge

Samuel Bohlander, Göteborgs stad

Sandra Ajnefelt, Medley, Järfälla

Sofi Unga Jernelöf, Kiruna kommun

Sofia Kartman, Karlstad kommun

Tomas Sjöström, Tomas Sjöström Consulting AB

Veronika Wintvik, Falkenbergs kommun 

Nya yrkesbedömare för Badvärd
Yrkesbedömare är en viktig roll i arbetet med att framtidssäkra kompetensförsörjningen i branschen.

Utifrån tydliga kompetenskrav utför de lärande och bedömning av personal ute i verksamheterna.

Sedan 2023 har över 30 yrkesbedömare utbildats.

Här kan du se alla färdigutbildade yrkesbedömare i badbranschen för yrkesprofilen Badvärd. Stort grattis!

Kommande utbildningar för yrkesbedömare
Utbildningarna för blivande yrkesbedömare fortsätter och den 21 oktober startade årets sista. Från 

och med denna omgång har dock upplägget uppdaterats. Utbildningen fortsätter att ske digitalt, via 

Teams, men nu får deltagarna ett större ansvar att läsa på och utföra uppgifter mellan träffarna. 

Det egna arbetet i utbildningen sker i ett lärprogram för yrkesbedömare i en digitala plattform där även 

självskattning och delar av valideringar utförs. Med sju deltagare i utbildning i oktober kommer antalet 

yrkesbedömare att fortsätta öka ute i verksamheterna och vi återkommer med mer information om 

kommande utbildningar i nästa nyhetsbrev. 

Vem kan bli yrkesbedömare? 

En yrkesbedömare stödjer lärande och validering av 

personers kunskaper och färdigheter på arbetsplatsen. 

För att kunna utbilda dig som yrkesbedömare krävs, 

förutom en vilja att lära och coacha andra, en viss 

erfarenhet inom branschen. 

Är du nyfiken på utbildningen? Hör av dig till 

kompetens@svenskabadbranschen.se

Tryck på bilden för att se en film där yrkesbedömare 

Fredrik Holmer, i Borås, berättar mer om rollen.

Box 448, 101 28 Stockholm

www.svenskabadbranschen.se

mailto:kompetens@svenskabadbranschen.se
https://vimeo.com/873226622
http://www.svenskabadbranschen.se/


Badtekniker – Pooltekniker – Spatekniker
Under projektets gång har det tagits fram kompetensstandarder för flera tekniska roller för både 

publika bad och privata bolag: ”Badtekniker – publika bad”, ”Pooltekniker – privata pooler i 

hemmiljö” och ”Spatekniker – Privata spabad i hemmiljö”.  

Vi säger stort grattis till Johanna Högberg på EnviroProcess AB, som blev den första färdigutbildade 

yrkesbedömaren för ”Badtekniker – publika bad”. Det är också flera som är i full gång med sin 

yrkesbedömarutbildning, sju personer för badtekniker, en för spatekniker och tre för pooltekniker. Det är 

viktiga kompetenser och inriktningar för yrkesbedömar som också börjar efterfrågas 

allt mer i branschen.

Save the date: 11 

december - Digital 

yrkesbedömarträff 

Här kan du läsa en artikel om  Yrkesbedömar-träffen

Här kan du läsa en 

artikel om  

Yrkesbedömar-

träffen

Yrkesbedömarträffen i Tylösand
I början av september samlades yrkesbedömare från hela Sverige i Tylösand. I Livräddarna Tylösands 

lokaler, vid stranden, spenderade de en solig helg med erfarenhetsutbyte och diskussioner kring sin 

roll i branschens satsning på kompetensförsörjning. Självklart blev det också en och annan paus för 

bad!

Box 448, 101 28 Stockholm

www.svenskabadbranschen.se

– Det var verkligen en stor del av badbranschens framtid som träffades och det 

var så roligt att få ses ”på riktigt” efter all kontakt under deras utbildningar och 

uppstart. Under helgen kunde man verkligen se vilken kraft och kompetens som 

finns i den här gruppen och att det är något som de också generöst delar med sig 

av till varandra, säger Kari Tryde, kompetensansvarig på Svenska Badbranschen.

https://drive.google.com/drive/folders/1x5kSstIcoR683Prm_ar_DofAy2_mSlb4
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Filmen kommer att visualisera en dag på jobbet där tittarna får följa 

två badvärdar som tar oss igenom en vanlig arbetsdag. Målet är att 

förmedla en känsla för hur det är att arbeta på en badanläggning, att 

det kan vara en mångkulturell arbetsplats med en rik och dynamisk 
arbetsmiljö. 

Planerade framtidsträffar
Under 2023 och 2024 har Svenska Badbranschen, tillsammans med sina medlemmar, arrangerat 

framtidsträffar med viktiga lokala aktörer. Syftet har varit att samla branschen lokalt för att informera 

och samtala om branschens behov av kompetensförsörjning samt möjligheterna för både nya och 

nuvarande medarbetare.

Vi åker på road trip!
Samtidigt som både lärande och valideringar pågår i olika verksamheter fortsätter Svenska 

Badbranschens arbete med att skapa samsyn och sprida hur branschmodellen kan användas för att 

skapa en hållbar kompetensförsörjning.  

Utöver framtidsträffarna i Lycksele och Täby planeras fler träffar, runt om i Sverige. Dessa är planerade under 

hösten/vintern: 

• Onsdag 6 november – Actic, Södertälje och Lundbybadet, Mjölby

• Torsdag 7 november – Svenska Badmästareförbundets Simlärarkonferens, Borås

• Fredag 8 november – Skövde och Karlskoga

Kommer vi till en stad nära dig? Hör gärna av dig till oss: kompetens@svenskabadbranschen.se

Vi kommer att informera om fler planerade träffar i nästa nyhetsbrev.

Under hösten och vintern 2024 kommer ytterligare två 

framtidsträffar att äga rum. 

• Torsdag den 14 november – Lycksele 

(Här kan du anmäla dig)

• Torsdag den 5 december – Täby 

(Här kan du anmäla dig)

På bilden: Patrik Samuelsson, generalsekreterare, 

Svenska Badbranschen.
Tryck på bilden för att läsa mer om 

framtidsträffen i Umeå!

Ny film på gång – ”Ett jobb för dig”
Arbetet med en ny film är i full gång. Denna film, med arbetsnamnet ”Ett jobb för dig”, kommer att 

handla om hur det är att arbeta på en badanläggning. 

Här kan du se tidigare filmer som  tagits fram i  projektet

Här kan du se tidigare filmer som  

tagits fram i  projektet
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